

共建和谐美丽城市 共创幸福美好生活

樊振东吴愉双双登顶

杨浦健儿全运会勇夺金,区域体育发展迈上新台阶

本报讯 在第十五届全运会的赛场上,上海杨浦的体育健儿们写下了浓墨重彩的一笔。11月16日,在澳门举行的第十五届全国运动会乒乓球男子单打金牌赛中,上海杨浦运动员樊振东以4:1战胜海南队林诗栋,成功卫冕全运会乒乓球男单冠军。

而不久前,在深圳宝安体育中心,上海杨浦运动员吴愉战胜选手齐昕宇,夺得拳击女子50公斤级金牌。两位杨浦运动员的卓越表现,彰显了杨浦区体育人才培养体系的成效。

樊振东:乒乓王者,不负众望

樊振东的这场胜利堪称一场经典的逆转战。比赛首局,林诗栋一度取得9:4的领先,但樊振东沉着应对,连取7分以11:9实现逆转。

第二局双方比分交替上升,林诗栋以11:8扳回一城。随后的比赛中,樊振东完全掌控了比赛节奏,以11:5、11:3和11:4连胜三局,轻松赢得胜利。

这场胜利使樊振东成为继马龙之后,第二位卫冕全运会乒乓球男单冠军的选手。这也是他个人收获的第六枚全运会金牌。

赛后,樊振东回顾了自己的全运会单打经历:“连续四次进入单打决赛,每次都是遇到困难,战胜困难才走进决赛;每一届全运会都是职业生涯不同的节点,会成为非常美好的回忆。”

他还表示,虽然单打比赛结束了,但自己的全运会旅程还没结束,“希望在团体赛中有好的表现,帮助团队走得更远。”

吴愉:拳击女王,锋芒毕露

在另一片赛场上,杨浦运动员吴

愉同样展现了卓越的竞技水平。11月13日,第十五届全国运动会拳击女子50公斤级决赛中,吴愉以5:0的绝对优势战胜对手,夺得金牌。这枚金牌不仅是她个人职业生涯的又一里程碑,更是上海拳击项目在本届全运会上的重要突破。

吴愉的冠军梦其实始于陪练。2016年,还在当陪练的吴愉收到了一个奖杯,但收到奖杯才发现,自己名字的“愉”变成了“瑜”,名字都写错了。然而,内核强大的吴愉安慰自己,“也算是我的,先把它藏着,以后如果自己能有这个机会,可以拿真正的奖杯!”

2021年亚锦赛54公斤级金牌、2022年杭州亚运会54公斤级金牌、2023年世锦赛52公斤级金牌、2024年巴黎奥运会女子50公斤级金牌。从无名陪练到冠军“收割机”,吴愉的成长历程诠释了坚持与奋斗的体育精神。

赛后,吴愉表示:“这块金牌属于所有支持我的上海教练团队和杨浦区的保障人员。全运会只是新征程的起点,未来将继续为中国拳击在国际赛场上争光!”

杨浦体育:科学育才、制度护才、环境留才

两位运动员在全运会赛场上的卓越表现,不仅源于个人的天赋与努力,也离不开杨浦区体育局创新培育模式的体系化支撑。

2020年11月,在省市与运动员的双向选择和上海市竞技体育训练管理中心拳击跆拳道运动中心的牵头下,吴愉注册上海杨浦,成为上海运动员。杨浦区以“科学促训”与“以赛代练”为双引擎,为吴愉打造了全方位的成长体系。



在杨浦的训练基地,科学训练是核心,基于生物力学和体能数据的个性化方案,让每一次出拳都更有章法;专业的心理辅导则成为她调整状态、轻装上阵的“软实力”。更值得一提的是“以赛代练”的巧妙安排,一系列针对性的国内外赛事,如同为其量身定制的“练兵场”与“试金石”,使其竞技水平在实战中持续优化。这套环环相扣的科学体系,共同铸就了今日的辉煌。

同样受益于这一体系的还有樊振东。2022年,通过优秀运动员引进政策,樊振东的训练关系正式落户上海杨浦。在他备战各类大赛期

间,杨浦区体育局从“训、科、医、教”等多个维度为其提供精细化、科研型保障。

在训练方面,整合区域优质资源,依托上海体育大学等专业体育院校的科研力量,为其量身定制个性化的训练方案。不仅涵盖日常的技战术训练,还包括针对其个人身体状况和比赛需求的体能恢复和强化训练。在医疗保障方面,杨浦协同上海市乒乓球协会,为其提供涵盖医疗康复、心理调控等全方位的保障服务。这些举措,逐步构建起“引进一服务一赋能”三位一体的高水平运动员支持生态。

樊振东与吴愉的全运会金牌,一端凝聚着运动员个人的汗水与天赋,另一端则深深烙刻着杨浦服务的印记。这不仅是体育竞技的胜利,更是杨浦坚持“科学育才、制度护才、环境留才”体育发展战略的生动实践。

杨浦区将持续聚焦科研保障、体教融合、行政协调、后勤保障等,做好顶尖运动员的服务与赋能工作,积极引进和承办更多高水平国际赛事,带动杨浦区竞技体育、群众体育和体育产业协同发展,将“冠军效应”转化为推动区域体育事业高质量发展的强大动力。 ■宗禾

报关成本直降50%

“云贸通”平台智能制单工具亮相进博会

■记者 戚佳佳

本报讯 面对堆积如山的报关单,人工录入慢、易出错?报关员人力成本高,招人难、留人更难?想上系统提效,又担心价格太高、功能不实用?

这些传统报关环节中的痛点,曾经深深困扰报关人们。在第八届中国国际进口博览会上,由杨浦区重点企业欧坚集团研发的“云贸通”平台智能制单工具惊艳亮相。

记者了解到,今年10月底,“云贸通”平台已更新至3.18.0版本,主要升级了小程序功能模块:新增进口关税智能计算器,优化税则详情页显示,更新美国税号查询结果中的多种关税展示。平台还在“税则全球通”模块中新增了加拿大和澳大利亚的税则数据,未来将持续扩展,为用户提供更优质服务。

小程序也对关税计算模块进行了同步升级,去除了用户自己选择关税类型的环节,以更直观的方式展示出不同关税类型和最优选择,更好地帮助用户了解税率和税费。

用户输入HS Code可以直接看到最惠国税率、暂定税率、增值税税率,在用户选择原产地后,可以看到特惠税率、协定税率、加征税率,计算器会自主判定其中的最优税率进行红色高亮推荐,并且会按推荐税率进行计算税费。对用户来说只需简单的一键操作,即可获取到最优税费结果。

记者发现,在小程序的税则详情页,界面清晰区分了“税则信息”和“原产地税率”。用户可以根据需求选择查看“税则信息”内的基本信息和通用税率,也可以切换查看和原产地相关的FTA、双反等税率。

选择AI制单工具的优势在哪里?“云贸通”平台主理人葛昱煌向记者总结:首先是AI识别精准高效。工具搭载新一代AI识别引擎,自动提取发票、箱单、合同等单据关键信息,识别准确率高,告别手动录入的繁琐和错误。

其次是企业20年行业经验背书。“深耕报关信息化领域20余年,我们比谁都清楚报关业务的实际需求,功能设计直击痛点,操作简单易上手。”葛昱煌总结,使用AI制单工具后,报关成本直降50%以上。单票处理价格低至2元起,仅为传统系统费用的零头。无需高昂投入,尽享科技红利,人力成本大幅降低。

以某中型货代公司案例为例,上线后单票录入时间从15分钟缩短至3分钟,人力成本减少40%。

多年来,欧坚集团秉承创新理念,不断拓展“云贸通”平台的服务边界。从外贸金融到海外仓建设,再到海外调集信息的整合,集团正紧锣密鼓地布局未来,力求为外贸企业提供更加全面、专业的服务。葛昱煌表示,在未来的三到五年内,“云贸通”平台将成为更多外贸企业的首选合作伙伴。

当UP主遇上“命题作文”

互联网优质创作者同台竞技,以创新视角描绘区域发展新蓝图

■记者 戚佳佳

本报讯 近日,由杨浦区总工会、杨浦区委网信办主办,杨浦区互联网内容创作行业工会联合会承办的互联网优质内容创作者劳动和技能竞赛经过初赛征集、专家评审等环节,12支最强创作团队脱颖而出,锚定杨浦“十五五”发展蓝图,在决赛现场进行创意比拼。

工会“周年庆”UP主齐聚,不同领域创作者同台竞技

现场高手如林,既有坐拥百万粉丝的头部大V,也有粉丝刚破万的新锐博主。“我们同一个赛道的UP主有时候会聚一聚。”拥有百万粉丝的美食区UP主“哇塞几张”感慨,“这是我第一次体验赛道交流,能够亲眼看到不同领域创作者的思路与技能,大开眼界。”

什么才是“优质内容”?在流量为王的时代,内容创作者们正逐渐形成新的共识:创作兼具深度与正能量的优质内容才是持久发展之道。“十五五”规划中关于推动优秀文化产品走向世界的表述,更坚定了创作者的价值导向。

在接近3个小时的比赛中,面对事关杨浦未来发展主线的“匠心梦,有模YOUNG”和“V聚场 创未来”两道命题作文,知识领域优质UP主“文

化遗产搬运委员会”从“工人新村”概念切入,讲述其本土化及演变,提出视频中将杨浦打造成“UP主新村”;百大UP主“不刷题的吴姥姥”团队依托账号科普属性和主角教授身份,策划“匠心对话”……

同样是在这个场地,去年,杨浦区互联网内容创作行业工会联合会正式成立,推出权益守护、知识护航、提升覆盖、文体交流、关爱健康、心灵守护、技能精进、协商共建等八大服务行动,发布《喷呐演奏<黑神话悟空主题曲>》等由UP主创作的10个正能量宣传优秀案例。时隔一年回到“UP主们的娘家”,这些习惯在线上露出的博主们,在线下,工会组织服务凝聚互联网内容创作者提供新的平台,让更多互联网行业的年轻人走进工会、了解工会、加入工会。

跨界交流创意无限,共创优质内容新生态

党的二十届四中全会审议通过了《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十五个五年规划的建议》,其中,“高质量充分就业”“健全终身职业技能培训制度”都是职工关心、工会关切的大事,“积极培育新职业新岗位”“引导规范网络文学、网络游戏、网络视听等健康发展”更是与互联网内容创作行业息息相关。杨浦区总工会深

入学习贯彻党的二十届四中全会精神,紧紧锚定“十五五”规划建议,精心组织这场劳动和技能竞赛。

今年七月,上海市出台“沪九条”专项政策,明确支持杨浦建设互联网优质内容创作集聚区。在此政策东风下,全国首个互联网优质内容创作集聚空间“V聚场”顺利落地,配套政策体系“YOUNG立方”也同步推出。这一系列举措形成了强大的磁场效应,吸引了全国各地内容创作者纷纷入驻,促使杨浦区互联网内容创作队伍持续扩容。

而通过这次竞赛,UP主们不仅增进了对工会的了解,更拓展了创作视野。参赛者普遍反映,竞赛命题给予充分的发挥空间,同时也让他们接触到杨浦区历史、工匠精神等丰富素材。

“党的二十届四中全会精神指引我们进一步做好职工思想政治工作。”杨浦区总工会表示,工会组织依托技能竞赛为UP主搭建展示与交流的平台,让他们在参与中加深对工会工作的了解。“我们也期待UP主们能够从中获得启发,将讲好上海故事、杨浦故事、工会故事与自身创作需求融合,共同讲述属于UP主视角的工会故事与城市故事,以此触动广大职工尤其是青年职工,更好地引领广大职工坚定理想信念、厚植家国情怀。”